

О визите в Советский Союз французских специалистов по радиационной безопасности

В соответствии с программой сотрудничества между Государственным комитетом по использованию атомной энергии СССР и Комиссариатом по атомной энергии Франции в Советском Союзе с 23 мая по 5 июня 1972 г. находилась делегация французских специалистов по радиационной безопасности.

Цель визита — ознакомление с вопросами охраны труда и здравоохранения трудящихся, а также посещение научных организаций, использующих в своей работе источники ионизирующих излучений.

В состав делегации входили группа медиков-специалистов по радиационной защите во главе с начальником отдела КАЭ Франции г-ном Мишали, а также эксперт по конструированию и применению манипуляторов и другого оборудования для работы в высокоактивной среде г-н Вертю.

Французские гости посетили ряд институтов медицинского профиля в различных городах Советского Союза, в частности в Москве Институт гигиены труда и профессиональных заболеваний, Институт биофизики, а также Центральный институт усовершенствования врачей. Члены делегации ознакомились с условиями труда на различных промышленных предприятиях нашей страны, с отдельными случаями профессиональных заболеваний, а также с методами лечения лучевой болезни и ее профилактики. Французские специалисты познакомились с организацией научно-исследовательской деятельности в лабораториях и на различных опытных установках Института радиационной гигиены в Ленинграде, с научными исследованиями по радиационной безопасности и условиям труда работников в Физико-энергетическом институте в Обнинске, Научно-

исследовательском институте атомных реакторов в Димитровграде и Институте атомной энергии им. И. В. Курчатова в Москве.

Необходимо отметить, что французские специалисты не только интересовались вопросами радиационной защиты и безопасности труда в Советском Союзе, но и сами охотно делились впечатлениями и рассказывали об организации радиационной безопасности во Франции. Д-р Мишали рассказал о службах радиационной безопасности в КАЭ Франции, подчеркнув, в частности, многие общие аспекты.

Г-н Вертю сделал ряд выступлений, связанных с применением различных видов манипуляторов, используемых в горячих камерах. С большим интересом советские инженеры и техники рассмотрели образцы французского оборудования, показанные г-ном Вертю с помощью диапозитивов и кинофильмов.

Во Всесоюзном объединении «Изотоп» гостям подробно рассказали о применении различных изотопов в народном хозяйстве и ознакомили с некоторыми действующими моделями приборов и аппаратуры.

Члены делегации неоднократно отмечали высокий технический уровень советского оборудования и техники, с большим уважением отзывались о советских печатных трудах, подчеркивая их квалифицированный научный уровень и большую компетентность советских авторов.

На заключительной беседе в ГКИАЭ СССР г-н Мишали сказал, что «налаженные контакты завяжут новый узел в тесном многостороннем сотрудничестве, которое непрерывно развивается между Францией и СССР».

А. В. ФИСУН